

Lásti so spustili v javnost vest, da bo vrhovni poveljnik francoske vojske general Gamelin v primeru vojne poveljnik angleške in francoske armade. Sedaj se mudi general Gamelin v Londonu na obisku angleškega generalnega štaba.

**Delni odpust vojaštva v Španiji.** Gospodar Španije general Franco je odredil delni odpust vojaštva ali demobilizacijo. Začela se je 9. junija in bo v sedmih dneh zaključena. Število vojakov, ki bodo zaradi te demobilizacije odpuščeni domov, se ceni na okoli 310.000. Po tej demobilizaciji bo ostalo pod orožjem še okoli 200.000 rezervistov, ki se bodo lahko vrnil domov v začetku prihodnjega meseca. Španijo so zapustile čete španske afriške kolonije Maroko ter italijanski in nemški prostovoljci.



## Le zidar zna sezidati hišo

kakor more perilo čisto oprati le dobro milo. Terpentinovo milo Zlatorog da gosto belo peno, ki z lahkoto odstrani vsako umazanijo. Le malo truda - in perilo je snežno belo; prijetno poduhteva in ostane dolgo trdno.



## Po krščanskem svetu

Kongres Kristusova Kralja vzbuja vedno večje zanimanje, ki obljublja jako veliko udeležbo. Poročali smo že, da se bratje Hrvatje pripravljajo za mnogoštevilno udeležbo. Zagrebški nadškof dr. Alojzij Stepinac je s posebnim pismom naznanil svoj prihod na kongres. Agitacijo za udeležbo in pripravo vsega, kar je potrebno, pa je prepustil hrvatski Katoliški akciji, ki je najodličnejša katoliška organizacija na Hrvatskem. Ljubljanskega kongresa se bo tudi udeležil goriški nadškof Margotti. Na povabilo ljubljanskega škofa je pisal v Ljubljano pismo v slovenskem jeziku, ki v njem sporoča, da se bo z velikim veseljem osebno udeležil zaključne kongresne slovesnosti 30. julija. K posvetovanjem in zborovanjem pa bo poslal kot svojega zastopnika monsignora Jožefa Velcija, stolnega kanonika. Obenem je goriški nadškof obljubil, da bo svojim vernikom priporočal molitev za srečen uspeh tega kongresa, ki je današnjim časom tako primeren in potreben. Pričakovati je torej obilne udeležbe Slovencev iz Goriške in s Tržaškega. Lepa misel, da bomo vsi Slovenci, kar nas je, tudi oni izven naših državnih meja, prisegli zvestobo našemu nebeškemu Kralju, nas še bolj podžiga k velikemu delu za kongres in potrebnim pripravam nanj.

**Evharističen kongres v Beirutu.** Početkom junija so bile v Beirutu ob udeležbi 100.000 kristjanov evharistične slavnosti, ki so trajale več dni in ki jim je predsedoval papežev delegat (zastopnik) kardinal Tisserand. Beirut je najvažnejše sirske pristanišče, ki leži ob Sredozemskem morju severno od Palestine (Svete dežele). Ima preko 150.000 prebivalcev ter je glavno mesto države Libanon, ki je pod vrhovno mandatno oblastjo Francije. Prebivalci so do polovice mohamedani, druga polovica pa pripada krščanstvu, in sicer raznim vzhodnim pravoslavnim obredom, mnogo pa jih je tudi združenih z Rimom. To velja pred vsem o Maronitih, tako imenovanih po samostanu sv. Marona, njihovega ustanovitelja, ki je umrl okoli leta 423 po Kristusu. Maroniti so sirskega plemena, ki ima svoj lastni bogoslužni obred; od 15. stoletja naprej vsi priznavajo rimskega papeža kot vrhovnega poglavarja Kristusove Cerkve. Za svojo katoliško zvestobo so morali pretrpeti mnogo zla in mnogo krvavih preganjanj. Divjaško mohamedansko plemo Druzov je priredilo med njimi večkrat krvave pokolje, zlasti med svetov-

no vojno. Zato so Maroniti zaprosili evropske velesile za pomoč in obrambo. To pomoč je Maronitom nudila in še vedno nudi Francija, ki ima nad maronitsko državo Libanon od leta 1926 vrhovno mandatno oblast. Glavni udeleženci evharističnega kongresa v Beirutu so torej bili Maroniti, ki so po veliki večini vneti in pobožni kristjani. V mestu Beirutu je tudi več katoliških redov, ki zelo plodonosno delujejo. To velja predvsem o jezuitih, ki vzdržujejo v Beirutu slovito vseučilišče z bogoslovno, modroslovno, orientarno, medicinsko, juridično in tehnično fakulteto. Krščanske

zavode za vzgojo, pouk ali dobrodelnost vzdržujejo tudi lazaristi, frančiškani in kapucini; dosti je tudi naselbin katoliških redovnic. Beirut pa je tudi središče kulturnega življenja mohamedanskih Arabcev. Zanimivo je, da se je mohamedansko arabsko ljudstvo pridno in dostojno udeleževalo evharističnih prireditev. Svoj čas so fanatični mohamedani napadali in morili katoliške Maronite, sedaj pa so se udeleževali z njimi evharističnih svečanosti: samo kot gledalci, marveč tudi kot obiskovalci. Po končanem evharističnem kongresu je predsednik libanonske vlade Abdalah Jahi, mohamedan po veri, izjavil: »Obe veri, krščanska in mohamedanska učita ljubezen in odpuščanje, zato med njima ne more vladati nobeno sovraštvo.«

## Novice

### Osebnosti

**Naš mladi kralj Peter II.** napravil gimnazijsko maturo ali zrelostni izpit. Dne 10. junija je bila v kraljevskem dvorcu na Dedinju svečanost, ko je prestal naš mladi kralj gimnazijski zrelostni izpit že pismeno in mu ni bilo treba še ustmeno odgovarjati. Z maturo je prejel kralj zrelost za študiranje na visokih šolah. Na izbornem uspehu so častitali kralju: člani kraljevskega doma, kraljeva namestnika ter profesorji.

### Nesreče

**Smrt pod kolesi tovornega avtomobila.** Dne 9. junija krog osmih zjutraj se je zgodila v Mariboru na križišču Kolodvorske in Aleksandrove ceste nasproti stopnicam proti glavnemu kolodvoru huda prometna nesreča. Tovorni avto murskosoboške tvrdke Benko je pripeljal po Aleksandrovi cesti. Pred palačo Ljudske samopomoči je stal avtobus, kateri je zakrival Benkovemu šoferju pogled na vogal Kolodvorske ulice. V tem trenutku se je pripeljalo mlado kmečko dekle po Kolodvorski ulici na moškem kolesu in hotelo zaviti na Aleksandrovo cesto. Že je zadelo s kolesom v blatnik Benkovega avtomobila, padlo pod zadnje kolo, katero ji je popolnoma zdrobilo glavo in dekle je obležala na mestu mrtva. Vrh tega si je polomila pri silovitem sunku še roke in noge. V smrtno ponesrečeni so prepoznali 17 letno Marijo Verzel, rejenko posestnika Petra Weingerl iz Pesnice. Deklina je pripeljala v mesto na kolesu mleko in ga raz-

našala strankam. V trenutku smrtne nesreče je imela na kolesu obešeno zadnjo kanglo.

**Padel pod kolesa osebnega avtomobila.** Ljubo Trop, 16 letni mehanični vajenec z Betnavske ceste v Mariboru, je padel z bicikla pri izogibu vozičku pod kolesa osebnega avtomobila na mariborskem Grajskem trgu. Vrglo ga je na blatnik in je priletel s tako silo, da se je razbila leva svetilka avtomobila. Fant je obležal v krvi s hudimi poškodbami na glavi, ima presekan nos in ves razbit obraz. Reševalci so ga prepeljali v resnem stanju v bolnišnico.

**Splašeni konji se zaleteli v izložbeno okno.** V Mariboru so se pred Mestno hranilnico splašili konji, zdvijali so po Slomšekovem trgu in zadeli z vozom v izložbeno okno na kavarni Rotovž. Razbili so železno roletno in šipo ter povzročili 2000 din škode.

**Na srečo je ostalo samo pri strahu.** Iz Maribora je vozil na praznik presv. Rešnjega Telesa proti Sv. Kungoti težki tovorni avto Alojza Straha s Tezna, katerega je šofiral Alojzij Fras. V vozilu je bilo več oseb. Pri vasi Gradiška pelje cesta čez Pesnico po 5 m širokem mostu. Na mostu je dohitel avto s koljem naložen voz in ga je hotel prehiteti. Radi ožine mostu je udaril avtomobil ob zidano ograjo in jo podrl na dolžino 4 m. Na drugi strani mosta je prelomil na dvoje brzojavni drog, zapeljal v precej globok jarek ob cesti in se ustavil 14 m od ceste na travniku. Pri takih skokih si lahko predstavljamo strah potnikov in veselje, ko so